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ІНТЕГРАЦІЯ МУЗЕЙНОЇ МЕРЕЖІ УКРАЇНИ В СИСТЕМУ 

КУЛЬТУРНОГО ТУРИЗМУ 

Артем МОРОЗ  
аспірант 

Полтавський університет  
економіки і торгівлі (Україна) 

 
Сучасний розвиток культурного туризму в Україні відбувається в умовах 

структурних соціально-економічних трансформацій, цифровізації суспільства та 

посилення ролі культурної спадщини як ресурсу сталого розвитку територій. У цих 

умовах музейна мережа України набуває стратегічного значення не лише як 

система збереження історико-культурних цінностей, а й як важливий елемент 

формування туристичної привабливості регіонів. Водночас процес інтеграції 

музеїв у систему культурного туризму залишається фрагментарним, що потребує 

комплексного наукового осмислення та вироблення ефективного організаційно-
економічного механізму взаємодії. 

Відповідно до Закону України «Про музеї та музейну справу», музеї є 

науково-дослідними та культурно-освітніми закладами, які здійснюють 

комплектування, збереження, вивчення та популяризацію пам’яток історії і 

культури [7]. Однак сучасні тенденції розвитку туристичної галузі зумовлюють 

необхідність трансформації традиційної моделі функціонування музею у відкриту 

систему культурного сервісу, орієнтовану на споживача туристичних послуг. 
Наукові дослідження доводять, що музеї виступають вагомим туристичним 

ресурсом і здатні формувати конкурентоспроможні культурно-пізнавальні 

продукти [1]. Особливу роль у цьому процесі відіграють музеї просто неба та 

етнографічні комплекси, які поєднують експозиційну, освітню й рекреаційну 

складові [4]. Вони створюють умови для розвитку внутрішнього туризму, 

популяризації нематеріальної культурної спадщини та формування регіональних 

брендів. 
Статистичні дані Державної служби статистики України свідчать про значну 

кількість музейних установ різного профілю та відвідувачів, що підтверджує 

наявність ресурсної бази для активізації культурного туризму [2]. Разом з тим 

проблемними залишаються недостатній рівень маркетингової активності, 

обмежене фінансування, слабка координація між суб’єктами туристичної 

діяльності та відсутність системного стратегічного планування. 
У міжнародній практиці музеї розглядаються як ключові елементи 

туристичних кластерів і складові культурного брендингу територій [8; 9]. 

Європейський досвід демонструє ефективність партнерства між музеями, органами 

місцевого самоврядування, закладами освіти та представниками туристичного 

бізнесу [5]. Така модель забезпечує синергійний ефект, сприяє диверсифікації 

туристичного продукту та підвищує конкурентоспроможність регіонів на 

національному і міжнародному рівнях. 
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Інтеграція музейної мережі в систему культурного туризму передбачає 

формування багаторівневої системи управління, що охоплює стратегічне 

планування, фінансове забезпечення, маркетингову політику, цифровізацію 

процесів і розвиток партнерських відносин. Важливим напрямом є впровадження 

програмно-цільового підходу, розвиток державно-приватного партнерства та 

залучення грантових ресурсів. Креативні інструменти стратегічного планування 

соціокультурних проєктів дозволяють підвищити ефективність використання 

ресурсного потенціалу музейних установ [5]. 
У сучасних умовах посилюється потреба у формуванні інноваційної моделі 

функціонування музейних установ, що базується на принципах відкритості, 

клієнтоорієнтованості та соціальної відповідальності. Музей трансформується у 

багатофункціональний центр культурної комунікації, який забезпечує активну 

взаємодію з різними цільовими аудиторіями. Розширення освітніх програм, 

впровадження інклюзивних практик та застосування сучасних інтерпретаційних 

підходів сприяють підвищенню соціальної значущості музейної діяльності та її 

інтеграції у туристичну сферу. 
Перспективним напрямом розвитку є синергія музейної діяльності з 

креативними індустріями. Організація тематичних подій, інтерактивних 

виставкових проєктів, культурних фестивалів і науково-популярних заходів 

формує нові формати культурного споживання та підвищує привабливість регіонів 

для внутрішніх і міжнародних туристів. Такий підхід забезпечує створення доданої 

вартості культурного продукту та стимулює розвиток супутніх секторів економіки. 
Водночас стратегічне планування розвитку музейної мережі має враховувати 

регіональну специфіку, ресурсний потенціал і потреби локальних громад. 

Узгодження культурної політики з туристичними стратегіями регіонального 

розвитку дозволяє забезпечити сталість функціонування музейних установ та 

зміцнити їх роль як чинника соціально-економічного зростання. У цьому контексті 

музейна мережа України постає важливим елементом формування позитивного 

іміджу держави у міжнародному культурному просторі. 
Окремої уваги потребує цифрова трансформація музейної діяльності. 

Створення електронних каталогів, віртуальних екскурсій, інтерактивних платформ 

і мобільних застосунків розширює аудиторію та підвищує доступність культурних 

послуг. Цифрові технології сприяють інтеграції українських музеїв у глобальний 

туристичний простір і формуванню позитивного міжнародного іміджу держави. 
З економічної точки зору інтеграція музеїв у систему культурного туризму 

забезпечує мультиплікативний ефект для регіональної економіки: стимулює 

розвиток малого та середнього бізнесу, підвищує рівень зайнятості, сприяє 

зростанню надходжень до місцевих бюджетів. Музейні установи стають 

осередками креативних індустрій, майданчиками для проведення культурних 

заходів, фестивалів, освітніх програм і міжнародних проєктів. 
Узагальнюючи варто відзначити необхідність комплексного підходу до 

інтеграції музейної мережі України в систему культурного туризму на основі 

поєднання кластерної моделі розвитку, стратегічного управління та цифровізації. 

Музей варто розглядати як інтегрований туристичний продукт, що формується 
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через взаємодію культурних, економічних і комунікаційних чинників та забезпечує 

стійкий розвиток територій. 
Таким чином, інтеграція музейної мережі України в систему культурного 

туризму є стратегічним напрямом розвитку культурної інфраструктури держави. 

Реалізація запропонованих управлінських та економічних заходів сприятиме 

підвищенню конкурентоспроможності музейних установ, зростанню туристичних 

потоків, активізації інвестиційної діяльності та зміцненню культурного іміджу 

України у міжнародному середовищі. 
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